

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

СРЕДА

9

И Ю Н Я  
1948 года.

Цена 20 коп.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

## Молодежь в борьбе за пятилетку в четыре года

29 октября нынешнего года советская молодежь будет отмечать тридцатую годовщину ленинско-сталинского комсомола — верного помощника большевистской партии. Этот славный юбилей комсомольские организации промышленных предприятий нашего города готовятся встретить новым подвигом комсомольской работы.

В ответ на обращение молодых текстильщиков фабрики имени Лавина нашей области — включиться в социалистическое соревнование за выполнение плана 1948 года к 29 октября, ковровские комсомолы и молодежь отвечают делами. Хозрасчетная комсомольско-молодежная бригада Экскаваторного завода, которой руководит Тамара Ермолаева, обязалась закончить головной план к юбилею комсомола. Такие обязательства взяли на себя многие молодые рабочие завода имени Киркиж, фабрики имени Абельмана.

Мы узнаем все новые и новые имена стахановцев пятилетки. Несколько дней назад об окончании пятилетнего плана рапортовал фрезеровщик завода имени Киркиж комсомолец Рыдин. Почти тридцать молодых экскаваторщиков еще в мае закончили производственные планы трех и четырех лет. Ткачихи многоэтапницы Иванова, Кидалева, Герасимова ежедневно перевыполняют задания на 20—30 процентов.

Успехи, достигнутые советской молодежью, — результат большой политической работы, которую проводят партийные и комсомольские организации. Неизмеримо возросла трудовая активность молодежи — яркое свидетельство ее коммунистической сознательности. Комсомольские организации стали оперативнее и конкретнее руководить социалистическим соревнованием молодежи, больше уделять внимания вопросам технического обучения, находить новые формы воздействия на молодежь, увлекать ее на новые подвиги в труде.

Между тем в работе комсомольских организаций промышленных предприятий имеются серьезные недостатки. Это отмечалось на прошедшем недавно в Москве Всесоюзном совещании секретарей комсомольских организаций предприятий промышленности и транспорта, об этом говорят живые факты.

### НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

2 июня в городе Владимире прошла областная сессия молодых стахановцев промышленных предприятий. Мы были душевно рады, что молодежь нашего завода своими представителями на сессии вместе с другими стахановцами послала и нас.

Областной сессии прошёл очень и очень интересно. Мы многому научились там, обогатили свой кругозор новыми знаниями. Участники сессии

Главным недостатком является то, что на некоторых предприятиях запущена идейно-воспитательная работа. Взять хотя бы Станкостроительный завод, фабрику имени Абельмана. Здесь, в отдельных цехах, организованные ранее политические кружки впадают в жалкое существование, почти прекратили работу. А надо ли доказывать, что решительное улучшение всей идейно-политической работы — верное средство завоевания новых успехов в борьбе молодежи за пятилетку в 4 года.

Последовательная пятилетка предусматривает дальнейший технический прогресс, механизацию процессов труда, введение новой техники. Однако производственно-техническая учеба молодежи на таком предприятии, как Экскаваторный завод, ведется недостаточно. Здесь насчитывается немалое число молодежи, невыполняющей нормы. Кто же, как не комсомолцы обязаны помочь администрации, партийному комитету наладить техническое обучение молодых кадров, организовать широкую передачу стахановских методов труда?

Решающим участком работы комсомола в борьбе за пятилетку является борьба за экономию и бережливость. Комсомольские посты, возникшие на предприятиях, — это та новая форма участия комсомола в хозяйственной деятельности, которая может и должна получить еще более широкое распространение на всех предприятиях. Участвуя в контрольных постах, комсомолы и молодые рабочие глубоко вынакают в хозяйственные дела, проникают в новую для них область — экономику, учатся ценить государственную, народную копейку. И непонятно почему комитет комсомола Станкостроительного завода чрезвычайно плохо организует молодежь на борьбу за экономию и бережливость.

Задача партийных организаций промышленных предприятий — еще более развивать активность комсомола, всячески поддерживать его инициативу, воспитывать молодых рабочих энтузиастами коммунистического строительства. Руководимый партийными организациями, комсомол нашего города должен вести за собой всю молодежь на борьбу за выполнение пятилетки в четыре года!

единодушно приняли решение — встретить 30 годовщину комсомола трудовыми подвигами. Мы также готовились за это и обязались к 29 октября закончить годовые планы. Приехав со сессии, мы ежедневно выполняем норму на 200 процентов и больше. Своё слово мы сдержим.

П. Гомалов — токарь,  
А. Машинев — слесарь  
Станкостроительного завода.

## МОЛОДЫЕ ПРОИЗВОДСТВЕННИКИ! Выполним годовой план к 30-летию комсомола!

### ★ ★ Техническая учеба — путь к успеху

Комсомольская организация нашей фабрики всячески помогает дирекции и партийной организации в постановке технической учебы молодежи, в передаче стахановских приемов труда. На фабрике работают курсы техникума, школы высокой производительности труда. Устраиваются «вторники», на которых выступают стахановцы. Первыми поделились своим опытом работы молодой стахановка-вATERИЦА Колукова и бригадир комсомольско-молодежной бригады ткачей Бушуев.

Многие комсомолы и молодежь идут в первых рядах соревнующихся. Мотальщица Тамара Чернецова одна из первых закончила квартальное задание и дала сверх плана 1925 килограммов пряжи, ткачиха Гувава сверх квартального задания соткала 6165 метров ткани. Комсомольско-молодежная бригада ткачей Маруси Романовой дала за это же время 70 тысяч метров ткани сверх плана. Молодые рабочие Лида Тарабанова, Люба Скворцова, Дуся Болотникова, Иванова, Кидалева и десятки других выполняют задание на 150—170 процентов. Все они учились или на курсах техникума или в стахановских школах.

Однако и у нас есть много недостатков в организации технической учебы. Комсомольская организация фабрики, решив встретить 30-летие комсомола новым подвигом комсомольской работы, постарается устранить эти недостатки, что явится нашим лучшим подарком славной годовщине.

А. Тростниская,  
секретарь комитета ВЛКСМ фабрики имени Абельмана.

### Вызов принимаем

Выступая на областном слете молодых стахановцев, бригадир комсомольско-молодежной бригады тракторного завода, стахановец Леонтьев сказал о том, что его бригада начала работать по хозяйственному расчету. Тот Леонтьев от имени своих товарищей обратился к нашей комсомольско-молодежной бригаде принять их вызов на социальное соревнование за выполнение годового плана к 30-годовщине ленинско-сталинского комсомола.

Судя по показателям, тракторостроители — сильный противник.

Приехав домой, я стала беседовать с членами бригады. Девушки единодушно изъявили согласие принять вызов. Мы постарались также оправдать звание хозрасчетной бригады, добиться экономии и расходования материалов, инструмента, смазочных масел и т. п. Мы будем бороться за честь своего завода, за честь экскаваторостроителей. Свои обязательства мы будем выполнять так, как подобает комсомольцам.

Т. Ермолаева,  
бригадир хозрасчетной комсомольско-молодежной бригады  
Экскаваторного завода.

### За экономию, против расточительства

Под таким боевым лозунгом комсомолы и молодые стахановцы нашего завода ведут энергичную борьбу за бережливость государственных средств. Контрольные комсомольские посты, организованные в цехах и отделах, вполне оправдали себя, как лучшая форма борьбы за экономию, помогающие воспитывать у молодежи коммунистическое отношение к социалистической собственности.

Контрольные комсомольские посты приносят огромную пользу предприятию. Вот отдельные примеры их плодотворного труда. Однажды, в цехе, где начальником Гробиной, на слесарном участке лопнула водопроводная труба, потеря воды влекла за собой бесполезный расход электроэнергии, денежных средств. Но слесарь Шаганов не дождался водопроводчика, поспешил устранить аварию и тем самым предотвратил производство об угубка.

Замечательно выполняет это важное комсомольское поручение контрольный пост цеха, где начальником Ситник. Члены контрольного поста комсомолы Семериков, Зотов предложили организовать работу центродуги, через которую пропусаются

стружка, в целях освобождения ее от машинного масла. Смазка этих комсомольцев ежедневно экономит цеху 75—80 килограммов масла. Большую работу производит комсомольский пост цеха, где комсоргом Панков. Только за один месяц комсомолцы сэкономили почти семьдесят килограмм электроэнергии, около 150 килограммов металла, 70 килограммов масла, 163 литра эмульсии, 21 килограмм обтирочного материала и семь с половиной метров шкурки. Исключительная заслуга в этом принадлежит молодым стахановцам слесарю Сидорину и электрику Н. Маняхину.

Комсомольские посты вынакают в каждое дело. Неприямно относятся к расточителям. Был такой случай: в цехе, где начальником Шаганов, в клановую за инструментом, не выключая моторы, Саватеев потребовал от комсомольской группы обучить такой факт на групповом комсомольско-молодежном собрании. На него были приглашены нарушители правил производства, которым пришлось крепко краснеть перед товарищами. После

### ★ ★ Работает по-новому

Активный рационализатор завода имени Киркиж слесарь Борис Ежов сконструировал специальную оправку для обработки двух деталей. Вместо 96 деталей (первого изготовления) он стал делать почти 220. По второму наименованию он повысил выпуск деталей с 260 до 600 штук. Борис Ежов обязался 30-летие комсомола встретить выполнением годового плана.

И. Белов.



Цеху № 2 ткацкой фабрики имени Балашова (Иваново) за высокие производственные показатели президиум обкома профсоюз текстильщиков присвоил звание «Стахановский цех». Коллектив цеха в первом квартале выработал сверх плана 460 тысяч метров ткани и сэкономил на сырье и материалах свыше 100 тысяч рублей.

На снимке: ткачиха бригады высокой производительности труда, комсомолка Е. А. Кузнецова, которой присвоено звание «Лучшая ткачиха области». Фото Ф. Карышева.

собрания эти рабочие не повторяют следящие ошибки.

От комсомольцев и передовых стахановцев поступают рационализаторские предложения. Например, предложения Брусенцова, Кампева, Салова вводят до трех тысяч рублей условно годовой экономии. Можно привести еще целый ряд примеров хозяйского подхода к делу со стороны комсомольцев и молодых рабочих.

Все эти успехи объясняются прежде всего тем, что заводская комсомольская организация постоянно заботится о главном в своей работе — политическом воспитании комсомольцев, важнейшем условии всех наших успехов.

Комсомол нашей страны стоит накануне своей 30-й годовщины. Комсомолы и молодежь завода в честь этой замечательной даты берут на себя новые обязательства — выполнить план 1948 года к 29 октября. Особое место в своих обязательствах они отводят борьбе за экономию, против расточительства. И нет слова, что они добьются новых успехов в социалистическом соревновании за пятилетку в четыре года.

С. Градулев,  
комсорг ЦК ВЛКСМ  
на заводе имени Киркиж.



о ходе весеннего сева в колхозах района  
на 5 июня 1948 года  
(В процентах к плану)



В. Г. Белинский, Ф. М. Достоевский и Н. А. Некрасов.  
С рисунка художника В. Лебедева. Прессклине ТАСС

### Лекции и беседы о Белинском

Трудящиеся города чтут светлую память великого революционера-демократа В. Г. Белинского. В клубах состоялись лекции, посвященные 100-летию со дня его смерти. Лекцию «Виссарион Григорьевич Белинский» прочитал перед киносеансом в клубе имени Голина и в клубе металлистов на читательской конференции библиотеки заводской организации пропаганды и агитации РК ВКП(б) тов. Игнатичев.

С большим успехом прошла в клубе имени Ленина публич-

ная лекция «Белинский и его время», которую прочитал кандидат филологических наук, действительный член общества по распространению политических и научных знаний тов. Озеров.

Работники библиотек города устроили выставки произведений Белинского и материалов о его жизни и деятельности. Агитаторы на предприятиях читали рабочим статьи из газет о пламенном трибунале и выдающемся русском критике и публицисте.

### Вернуть былую славу

Помещение клуба Мелеховского известкового завода находится в центре поселка и есть все условия сделать его центром политического воспитания и культурного отдыха для трудящихся. Но работой клуба недовольны рабочие завода. Секретарь партбюро завода т. Максимов и председатель завкома тов. Освятикин сюда не ходят и работой клуба не интересуются.

А в клубе для партийной и профсоюзной организацией работы непочатый край. Все, что можно здесь отнести к положительному — это существование небольшого драматического кружка. Идеяние у молодежи завода участвовать в работе самодеятельности большое. Двадцать два человека записались в хорошей кружок. Несколько проведенных спевков дали хорошие результаты. Хор мог иметь успехи, но отсутствие музыкального инструмента для сопровождения песни отрицательно повлияло на дальнейшее существование кружка. Участники самодеятельности и заводская клубом тов. Демина просили в завкоме средств на приобретение гармошки. Им отказали. Кружок распался. Западные ганцы заслонили все живое, полезное. Ни лекций, ни докладов, ни бесед в клубе не проводится. Для культурного очага партбюро не выделило ни одной газеты, ни одного журнала. Их посетители не видели

в течение всего года. Чего-чего, даже шашек и шахмат нет. Имеется одна партия домино, но и та находится в квартире тов. Деминной. Завод располагает стационарной киностанцией, а кинокартины не демонстрируются. Имеется радиостанция, но она покоится без внимания.

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники завода лишены возможности культурно проводить свой отдых. Об их политическом воспитании и культурном росте в Мелехове не заботятся. Работа клуба отдана на откуп тов. Деминной, которая, кстати сказать, работает в одиночку, не желая привлечь к активной работе членов правления, не делает и попытки окружить себя активом. Планирование работы клуба Демина считает делом совершенно излишним.

Скучно, очень скучно в Мелехове молодежи, нечем заняться в часы отдыха пожилым рабочим. А ведь в былые времена Мелеховская самодеятельность была известна за пределами района. Она выступала и пользовалась успехом на сценах областного центра. Исчезла эта былая слава и все потому, что партийная и профсоюзная организации не уделяют этому участию работы никакого внимания. Вернуть былую славу — в этом состоит задача.

К. Горюнов.

### Однодневный дом отдыха

Заводской комитет Эскеагортного завода заключил договор с администрацией ковровского дома отдыха имени Абельмана, сроком на три месяца, на однодневный отдых рабочих,

А. Амбаров.

### Роль чистых паров в севообороте

В нашем районе к правильному севообороту перешли в этом году всего 20 колхозов. Это колхозы Большевегодичского сельсовета, ряд колхозов Красногирского, Санниковского и других сельских советов.

На примере этих колхозов можно убедиться, как заметно улучшилась здесь структура почвы, увеличилось их падежное, значительно возросла кормовая база для скота.

Переходить к правильному севообороту нужно с паров.

Несоблюдение севооборота в большинстве колхозов позволило укорениться на полях всевозможным сорнякам, которые иссушают почву, забирая питательные вещества и влагу. Это замедляет развитие культурных растений, способствует размножению болезней и вредителей.

Основным средством борьбы с сорняками и являются чистые пары. Поэтому поднятие пара в ранние сроки — мероприятие очень важное, способствующее увеличению урожайности наших полей.

До посева пары должны содержаться в чистом виде, то есть без сорняков. Этого можно добиться постоянной культурной или луговой. Первое лушение делается на глубину 5-7 сантиметров. По мере прорастания сорняков, делается повторное лушение на глубину 10 сантиметров.

После этого пар уваживается. Глубина заделки навоза 13-15 сантиметров.

Вслед за этим наступает период двойки. Двойка черного или чистого пара производится за 20 дней до начала озимого сева, а затем идет боронование, которое должно производиться поперек рядов в один или два следа.

П. Моисеев,  
агроном райсельхозотдела.

### По следам неопубликованных писем

В редакцию поступало письмо от селькора, в котором говорилось о том, что в колхозе «Обединенный труд» Дмитриевского сельсовета во время осенней кампании трактор МТС использовался на пахоте личного огорода председателя колхоза.

Редакция обратилась в райсельхозотдел с просьбой расследовать данный факт.

Старший инспектор-бухгалтер райсельхозотдела тов. Фенин сообщила, что факты, изложенные в письме, подтвердились. На тракториста Громова наложен штраф в размере стоимости затраченного времени.

Новоросское отделение Главмашинного производства набор рабочих для работы на лесозаводе и складывае в городе Коврове. Оплата сдельнопрогрессивная. Постоянным рабочим отпусков дрова—10 кубометров в год по цене 10 рублей 30 копеек за кубометр.

Обращаться: г. Ковров, поселок «Красный текстильщик», Главмашинный, ежедневно с 8 до 17 часов.  
№ 106-02.

Новоросской базе главным образом требуются: болгары на постоянную работу, оплата по смете и сдельная. Обращаться: ул. Володарского, 7.  
№ 112-01

Новоросской автотранспортной конторы требуются: слесари и ученики по ремонту автомашин, кузнецы, шоферы и грузчики на автомашину.  
№ 110-01

НАИМЕНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ	Посеяно			Корнеиз.
	Яровых	Картофеля	Овощей	
Саяниковский	100	100	92	81
Шашовский	100	100	66	70
Репниковский	97	100	66	43
Красногирский	87	100	88	77
Малышевский	86	100	35	100
Б.-Вегадичский	85	100	39	60
Бельковский	82	100	45	40
Новосельский	82	100	22	80
Осиновский	81	100	52	22
Крестниковский	77	95	43	28
Шяловский	73	100	33	—
Клюшниковский	73	91	12	22
Великовский	70	73	20	25
Смолинский	70	72	30	18
Дмитриевский	68	83	32	62
Крутовский	66	76	19	7
Ивановосинский	64	100	88	—
Клязьмогородский	61	57	51	12
Алексеевский	60	93	50	—
Красномаяковский	60	72	—	200
Милюновский	56	79	5	16
Авдотьевский	56	60	40	13
Б.-Высоковский	55	54	29	8
Стародеревенский	53	62	38	—

### Маленький фельетон

#### Как пропал наш выходной день

— Послушай, — обратился ко мне сосед накануне выходного дня — у тебя за свет и воду заплачено? Нет? Тогда пойдем заплатить вместе.

Мы вошли часов в 10 на следующий день. Еще только вошли мы во двор здания, где помещается «Касса по приему платежей за свет, воду и др.», до нас доносился громкий смех, который летел из открытых окон.

Вошли в комнату. За барьером сидело несколько девушек. Они чему-то смеялись, перекидываясь бумажками. У барьера стояли три женщины.

— Смотри, как весело работают — заметил мой спутник, в такой веселой обстановке работа кипит должна. Я сам люблю пошутить за станком. Знаешь, с хорошей шуткой как-то и дело спорно идет.

Мы посмотрели — по старонам в надежде увидеть скамеечку, почитать, покадут расчитываются женщины, но ее не было.

— Ничего, подожди, — успокоил меня сосед.

Девушки попржему смеялись, листая бумажки. Женщины стояли. Прошло с четверть часа, а только одна из женщин заплатила за свет; за воду платили в следующее окошечко.

В комнату вошел молодой человек.

— Володя, здравствуй! — хором приветствовали его девушки.

Володя изобразил на лице улыбку и элегантно подал свою абонентную книжку. Разговор пошелся рекой.

— Володя, завтра гуляешь на Дунавской, поедешь? — спросила звонким голосом маленькая девушка по фамилии Балакина.

Володя помолчал, смелся на занитость и упрямо не соглашался ехать.

— Поедем, — молила Балакина под одобрительный щелбек пощур.

Володе был учинен полный расчет, а женщина все платила за воду.

— Я устал, — шепнул я соседу. Сейчас займется тобой, — стончески успокаивал меня сосед.

Из вот одна из сотрудниц (ее фамилия Колцова) несется извлела откудал-то зеркальце, сняла с головы сеточку и со споконным видом принялась налаживать прическу. Это не могла не заметить ее подружка Балакина.

— Дай я, — усаужливо предложила она, вскопив со своего места.

Прическа завязала четверть часа.

— Мария Александровна, — восторгалась Балакина, смотри, как я сделала, да смотрите же. Вошла женщина.

— Я вот книжечку потеряла, — начала она.

— Сейчас обед, мамаша, — ответила девушка. — После обеда приходишь. (Время было без четверти двенадцать).

— Да я с Калининской поселка шла. Истрешенская — моя фамилия. Уж вы посмотрите, — прошила женщина. Девушка продолжала заниматься прической. Наконец встала со своего места греясь. Видно было, что эта работа не ее, потому что она постоянно обращалась с вопросом к Балакиной. Но у этой девушки оказалось побольше чуткости, чем у пощур и ей не захотелось держать старушку.

В комнату вошла новая посетительница. Ее за что-то оштрафовали, и она хотела выяснить вопрос. Оказалось, что уже бухгалтерия свернулась за обед.

— Поедем, — сказал я соседу, — зайдем после обеда.

— Хочу предупредить вас, — посоветовала нам одна из посетительниц, — не опаздывайте очень, а то придется завтра прийти, рабочий день здесь часто кончается раньше обычного.

— Ну, что ты скажешь? — спросил я сосуда, когда мы вышли на улицу.

— По-моему управляющий этой конторы не любит порядка.

И. Ивотов.

Ответственный редактор  
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

### ОТКРЫТ СВОБОДНЫЙ ПРИЕМ ПОДПИСКИ

на второе полугодие на газеты:

«Ведомости Верховного Совета», «Военное обучение», «Промышленности строительных материалов», «Рабочий вестник», «Радио — программы», «Совхозная газета» и журналы: «В помощь ФЭМК», «Вокнокт агитатора Владимирской области», «Библиотечка агитатора», «Картошка сельсо» (все серии), «Колхозное производство», «Молодой большевик», «Молодой колхозник», «Сад и огород», «Сельдь и школа», «Электричество», «Журнал мод» и другие.

Подписка принимается Союзпечатью, уполномоченными по предприятиям, а также всеми отделениями и агентствами связи по району.

Ковровский механический техникум при заводе имени Киркиши объявляет прием заявлений на первый курс с отрывом и без отрыва от производства на 1948-49 учебный год.

Техникум готовит техников по специальности: специализованное, доходящая обработка металлов, электрооборудование промышленных предприятий.

За справками обращаться в приемную комиссию по адресу: г. Ковров, Владимирской области, ул. Абельмана, 18.

90-7.